

# 朱古力成箱掃 曲奇開心果最搶手 香港年貨深圳熱銷賣斷市

香港與內地實施了首階段免檢疫通關，惟受名額限制和通行證難以預約辦理影響，許多深圳市民仍難赴港辦年貨，進而湧往深圳的港貨店掃貨。多位商戶15日表示，部分如朱古力等熱門商品已經賣斷貨，一天生意額有近20萬元（人民幣，下同），是平時的七八倍。深圳市民張小姐表示，她準備回湖南老家看望親朋好友，因此特地前來買一些朱古力和開心果等送給他們，家人十分喜歡這些香港年貨。

◆ 文/圖：香港文匯報記者 李昌鴻

張小姐（右二）表示，準備回湖南老家過年，看望親朋好友，因此特地前來購買一些朱古力和開心果等送給他們。



顧客在購買港版朱古力。



香港文匯報記者15日來到華強北港貨商城紫荊城，商場擠滿了前來購買年貨的市民，他們很多都是老家的外省的深圳人，現在趁着春節假期回老家過年，前來購買朱古力、餅乾和禮盒等受歡迎的港貨。記者現場看到他們大包小包的，商城數十個商家營業員個個忙個不停。

## 港版朱古力與港市價相近

記者在商城大門入口一家商舖看到，許多顧客前來購買港版意大利產的費列羅（即港稱「金沙」）朱古力，24粒裝價格為65元，與香港市場價格相近。備受顧客青睞的小罐裝丹麥藍曲奇幾天前就已經斷貨，只有大罐裝900多克曲奇，售價98元。

該店營業員黃小姐表示，這幾天因為過年，許多顧客前來購買年貨，尤其是朱古力、餅乾和開心果等十分暢銷，「今日朱古力已經賣了四五十盒，有的顧客甚至是一次購買了一箱，帶回家送親戚」，因為朱古力和開心果等銷售快，她要不停地催促倉庫人員補貨。

## 一天營業額多平時八倍

黃小姐向記者透露，因為大量顧客前來辦年貨，有的一下就是四五百元，也有六七百元的，他們最近一天營業額有近20萬元，較平時多出七八倍。記者看到，該店老闆在不斷給顧客結算。有的顧

客等不及便主動掃碼微信支付，提着大包小包回家。

記者在商城一樓另一家商舖看到，同樣是有大批顧客聚集挑選各種年貨，其香港元朗蛋卷和華園蛋卷均只剩下最後一箱，都已斷貨。該店營業員張女士說，現在馬上要過年了，大量顧客前來購買年貨，其中朱古力、蛋卷和禮盒等最好賣。他們銷售的丹麥曲奇，小盒裝重681克售價為82元，大盒裝908克售價98元，小盒裝僅剩下一盒，並且價格與重200多克的大盒只差十多元，因此小盒十分緊俏，但也斷貨了。

## 港貨店價格實惠受歡迎

前來買年貨的張小姐表示，這兩年因為疫情他們一家一直在深圳過年，如今疫情管控放鬆，他們一家準備開車回湖南老家。為此她給爸媽購買了港版朱古力、蛋卷、餅乾及糖果等，花了七八百元。談起價格時，她認為，港貨店價格很便宜，較京東費列羅自營店24粒裝便宜了10元，並且京東該款朱古力也斷貨了，因此覺得在這裏購物挺實惠的。

正在一商舖購物的劉先生也表示，他到港貨店買了四五百元人民幣年貨，主要是朱古力、糖果和開心果等，因為今年他們一家仍在深圳過年，準備將這些年貨快遞回江西老家，讓父母品嘗一下港貨，「家人都挺喜歡港版朱古力和餅乾。」

## 受內地顧客青睞的港貨

產品	價格 (人民幣)
24粒裝費列羅朱古力	65元
908克丹麥曲奇	98元
元朗蛋卷	68元
越南腰果	38元
美國開心果	42元
950克夏威夷果	78元
900克愛他美三階段奶粉	200元

整理：香港文匯報記者 李昌鴻

## 深圳市民：盼赴港探老友買年貨

香港文匯報（記者 李昌鴻 深圳報導）本月8日起深港兩地恢復首階段免檢疫通關，但由於受名額限制和港澳通行證難以預約影響，大量深圳市民原本計劃赴港看望親友順便買一些年貨，也只得作罷。他們期望未來通關名額能夠持續提升，並且辦理港澳通行證能夠更順暢，並認為如果能夠推出智能化機器自動辦理更好。

由於兩地復常通關後大量內地民眾欲

赴港看望親戚朋友，有的商務和旅遊等，因此近一周到港澳辦理簽證十分火爆，深圳各個出入境辦理點預約均天天爆滿，令想赴港看望親戚朋友的深圳市民只得情願地放棄。

## 未能獲通關名額感無奈

從事文職工作的盧先生告訴記者，他幾年沒有看望香港朋友，本來計劃這幾天赴港，但幾天前他準備重新辦理港澳

通行證時，通過微信平台在深圳出入境進行預約，幾乎全都爆滿，即使好不容易找到一個有名額的，但當他提交完信息時，卻顯示名額已經沒有了，令他感覺十分無奈。

盧先生表示，本來他計劃赴港看望朋友後，順道在香港買一些年貨，如今只得作罷。他期盼深圳市各個出入境能夠加派人手和推出智能化的機器，讓更多期望去香港的市民願望得以實現。

## 進口奶粉受捧 商販一次買上百罐

香港文匯報（記者 李昌鴻 深圳報導）記者15日在港貨商城深圳華強北紫荊城看到，許多顧客前來購買港版進口奶粉，大多是兩罐或者多罐地購買，有商戶說有一內地商販前來購買了上百罐奶粉。據了解港版進口奶粉在內地內陸地方，一罐轉手可賺30多元（人民幣，下同）。

## 主要幫老家親朋帶貨

記者在紫荊城二樓看到，一些顧客紛紛前來購買奶粉，很多是過年回家給親戚朋友捎帶的，奶粉包括安他美、惠氏、美素佳兒等。一商舖營業員谷先生表示，他們銷售的美素佳兒900克1階

段金裝價格為219元，愛他美澳洲版900克三階段價格為200元。他稱，最近，因為快過年，許多顧客前來幫老家親朋帶貨或者郵寄回老家的。

記者在另一家銷售港版進口奶粉的商舖看到，各種各樣的進口奶粉擺滿了貨架，許多顧客前來購買，大多數是年輕人居多，也有很多是兩三罐購買。前來購買奶粉的楊先生告訴記者，馬上要回家過年，順便幫湖北老家親戚帶兩罐愛他美奶粉，一罐900克裝三階段的價格為200多元，這裏價格相對比較便宜，大概較京東平台便宜了數十元，並且是正宗奶粉，因此也比較放心。

楊先生（左一）為老家親戚帶兩罐奶粉。



谷先生表示，最近有內地商販一次前來購買上百罐奶粉，在老家轉手一下可以賺數千元。

## 富邦：港股年中前升勢或擴大

香港文匯報（記者 馬翠媚）踏入新的一年，港股表現反覆向好，大市逼近二萬二千點關口。富邦銀行（香港）第一副總裁兼投資策略及研究部主管潘國光日前接受訪問時表示，預期在經濟好轉、復常通關等一連串利好因素影響下，港股回升力度及寬度均會轉強，短線整固過後年中前料可擴大升勢。另外，資金流向轉趨利好香港市場，港元貨幣供應見底回升，料亦會支撐樓價逐步回升。

恒指去年錄得逾30%跌幅，潘國光認為去年港股是「跌多了」，因此他預期今年港股回升力度及寬度均會轉強，主要反映去年跌幅過度，以及疫情改善及防疫措施的優化，加上內地監管機構對房地產及科技等行業監管的有所放鬆，令市場情緒轉趨樂觀，目前恒指位處22,000點附近水平，市場情緒並不算很亢奮。

不過，他表示隨着一些經濟數據陸續出台，若這些數字未迅速恢復，港股或會出現獲利回吐，但在

短線整固過後，年中前料可擴大升勢。

潘國光亦預期，內地今年首季經濟可能增長約3%，與去年全年增長速度相若，但今年第二季及第三季經濟復甦機會相當大，預料第二季隨着內地疫情持續緩和，更多工廠復工，以及人流和物流恢復下，內地GDP增長將迎來較大反彈，全年經濟增長料約處於4.5%水平，主要受惠樓市對經濟負面影響減退，加上疫情趨緩將帶動市民消費意慾增強。

## 港息或隨美息橫行

他亦提到，今年很多機構都估計歐洲或英國經濟衰退機會很高，對美國經濟衰退率的預測則有較大爭議。至於美國加息步伐方面，他指參考利率期貨市場預期美國在2月及3月將各加息0.25厘，而在5月或6月有機會再加息一次。他預期，美息在今年中見頂後或橫行一段時間，意味港息亦跟隨美息在見頂後



◆ 潘國光稱，市場觀望近期出爐的經濟數據，預料港股短線或會整固。  
記者馬翠媚攝

橫行。

他預期美國加息周期料行將結束，加之內地疫情或於3月見頂，屆時內地人流、物流及出入口都恢復正常，經濟表現增強，而歐洲經濟復甦亦會開始企穩，全球經濟逐步復甦，屆時美元將有一定跌幅，新興市場或「跑得更快」。

至於香港樓市方面，潘國光預計隨着港匯偏離7.85弱方兌換保證，加上資金流向香港，投資港股等，亦利好香港市場，在港元貨幣供應見底回升的預期下，料將支撐本地

樓市逐步回升。

他預期港元貨幣供應將於3月見底，由於樓市表現或稍為滯後，因此料至今年5月到6月左右港樓價將按年跌兩成，屆時將觸底反彈。

## 樓市年中或觸底反彈

而在環球不明朗因素增加下，他認為今年有三大因素將影響環球金融市場，包括美國及主要工業國加息縮表、內地及香港疫情及防疫措施的調整以及俄烏衝突及地緣政治風險。

## 綠葉製藥新產品獲准美國上市

香港文匯報（記者 莊程敏）綠葉製藥15日宣布，Rykindo®(利培酮緩釋微球注射製劑，亦稱為LY03004)已獲美國食品藥品監督管理局(FDA)上市批准，用於治療精神分裂症成人患者，以及作為單藥或作為鋰鹽或丙戊酸鹽的輔助療法用於雙相障礙I型成人患者的維持治療，就集團所知為首個根據聯邦食品、藥品和化妝品法案505(b)(2)條款獲得FDA批准上市的由中國製藥公司開發的複雜製劑產品。

## 中國同輻全年多賺逾13%

從事診斷及治療用放射性藥品的中國同輻15日發盈喜，預期與2021年同期相比，該集團截至2022年12月31日止年度的收益預計約60.2億元至62.7億元（人民幣，下同），同比增長約17%至22%，公司權益股東應佔利潤預計約3.76億元至3.99億元，同比增長約13%至19%。

## 中國通號去年底中標14項目

據悉，2022年度收益和利潤增長主要由於集團的藥品業務和放射源業務保持穩定增長，以及放射治療設備業務快速增長。另外，中國通號公布，於去年11月和12月在軌道交通市場中標14個重要項目，合計中標金額約為56.67億元，約佔該企中國會計準則下2021年經審計營業收入的14.77%。因為上述項目跨分期實施，對2022年當期業績影響有不確定性，如以上項目簽訂正式合同並順利實施，在項目執行期間預計對公司產生較為積極的影響。